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МЕТОДОЛОГІЯ ОПИТУВАННЯ 
 

Всеукраїнське дослідження «Думки і погляди населення України» проводилося 
Київським міжнародним інститутом соціології у лютому 2016 року. У перебігу 
дослідження вивчалися суспільно-політичні настрої дорослих жителів України (у 
віці 18 років і старше). Основні етапи дослідження включали розробку анкети та 
супровідного інструментарію, розробку вибірки, проведення інтерв’ю з 
респондентами, контроль якості виконаної роботи, введення та перевірку даних на 
логічні помилки, підготовку остаточного масиву даних, таблиць одновимірних 
розподілів і аналітичного звіту.   

Для проведення опитування була розроблена стратифікована, чотириступенева 
випадкова вибірка, випадкова на кожному ступені. Вибірка репрезентативна для 
дорослого населення, яке постійно проживає на території України, не проходить 
військову службу і не перебуває у в’язницях або медичних закладах (лікарнях, 
медичних інтернатах). До вибірки не включалися території АР Крим і території 
Луганської області, які зараз не контролюються Україною.  

Спочатку населення України було стратифіковане за регіонами (24 області та 
м. Київ), далі населення кожного регіону додатково стратифікувалося на міське 
(міста і селища міського типу) і сільське населення (за винятком м. Києва, де 
населення суцільно міське). Тобто, у цілому, населення України було поділене на 
49 страт. Для кожної страти пропорційно до чисельності дорослого населення 
визначалося, скільки інтерв’ю в ній має бути проведено, а також скільки населених 
пунктів, де буде проводитися опитування, має припадати на неї.  

Після стратифікації проводився відбір конкретних точок, де мали працювати 
інтерв’юери. На першому етапі в межах кожної страти відбиралися населені 
пункти. Міські населені пункти відбиралися з імовірністю, пропорційною до 
чисельності дорослого населення в населеному пункті. В межах страт сільського 
населення спочатку відбиралися райони (з імовірністю, пропорційною до 
чисельності дорослого сільського населення в районі), а в межах уже відібраного 
району випадковим чином відбиралися села. На другому етапі в межах кожного 
населеного пункту відбиралися виборчі дільниці. На третьому етапі для кожної 
виборчої дільниці відбиралася початкова адреса – вулиця, номер будинку та, у 
випадку багатоповерхових будинків, номер квартири, з якої інтерв’юери 
розпочинали опитування. На четвертому етапі відбувався відбір і опитування 
респондентів методом маршрутної вибірки. Опитування проводилося методом 
особистих інтерв’ю з респондентами в домогосподарствах, де вони проживають. 

Нижче дані наводяться окремо для України в цілому і окремо для 5 макрорегіонів 
України. Склад макрорегіонів: Західний макрорегіон – Волинська, Рівненська. 
Львівська, Івано-Франківська, Тернопільська, Закарпатська, Хмельницька, 
Чернівецька області; Центральний макрорегіон – Вінницька, Житомирська, 
Сумська, Чернігівська, Полтавська, Кіровоградська, Черкаська, Київська області, 
м. Київ, Південний макрорегіон – Дніпропетровська, Запорізька, Миколаївська, 
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Херсонська, Одеська області, Східний макрорегіон – Харківська області, Донецька 
і  Луганська області.  

Польовий етап дослідження тривав з 5 по 16 лютого 2016 року. Загалом в рамках 
дослідження було проведено 2020 інтерв’ю з респондентами, які проживають у 110 
населених пунктах України.  

Статистична похибка вибірки (з імовірністю 0,95 і за дизайн-ефекту 1,5) не 
перевищує: 3,3% для показників близьких до 50%, 2,8% — для показників близьких 
до 25%, 2,0% — для показників близьких до 10%, 1,4% — для показників близьких 
до 5%, 0,7% для показників, близьких до 1 або 99%. 
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ОСНОВНІ РЕЗУЛЬТАТИ ОПИТУВАННЯ 
 

o Населення України має негативне ставлення до людей з гомосексуальною 
орієнтацією. Відповідно до результатів опитування, 60% радше або 
однозначно негативно ставлять до них, в т.ч. 42% ставляться однозначно 
негативно. Лише 4% мають радше або однозначне позитивне ставлення. 
Третина населення (31%) має індиферентне ставлення. У всіх регіонах 
більшість населення має негативне ставлення. 

o Майже половина українців (45%) вважає, що мають існувати певні 
обмеження прав осіб гомосексуальної орієнтації. За рівність прав виступають 
33% жителів України. 

o Навіть серед найбільш освічених верств 47% дотримуються погляду, що 
мають існувати певні обмеження. 

o Лише у випадку групи учнів і студентів простежується переважання тих, хто 
виступає за рівність прав: 49% проти 36% тих, хто виступають за обмеження. У 
випадку всіх інших груп переважають «прихильники» обмежень. 

o Хоча третина підтримує рівність прав, але при цьому лише 5% українців 
підтримують запровадження реєстрованого партнерства для 
одностатевих пар. Ще є 19% для яких це питання є байдужим. Натомість 69% 
виступають проти. 

o Навіть серед тих, хто виступає за рівність прав, 56% виступають проти 
реєстрованого партнерства, і лише 10% підтримують. 
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РОЗДІЛ І. СТАВЛЕННЯ ДО ЛЮДЕЙ ГОМОСЕКСУАЛЬНОЇ 
ОРІЄНТАЦІЇ 

 

Населення України має негативне ставлення до людей з гомосексуальною 
орієнтацією (Діаграма 1.1). Відповідно до результатів опитування, 60% радше або 
однозначно негативно ставлять до них, в т.ч. 42% ставляться однозначно 
негативно. Лише 4% мають радше або однозначне позитивне ставлення. Третина 
населення (31%) має індиферентне ставлення. У всіх регіонах більшість 
населення має негативне ставлення. 

 

Діаграма 1.1 

Як Ви в цілому ставитесь до людей гомосексуальної орієнтації? 

(% серед усіх респондентів) 
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Помітно гірше ставлення мають чоловіки і особи старшого віку. Якщо сере 
жінок «лише» 55% мають радше або однозначно негативне ставлення, то серед 
чоловіків – 68% (Діаграма 1.2). Також якщо серед молоді (осіб до 30 років) «лише» 
52% мають негативне ставлення, то серед осіб понад 60 років – 67-68%. 

 

Діаграма 1.2 

Як Ви в цілому ставитесь до людей гомосексуальної орієнтації? 
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Дещо гірше ставлення також простежується серед жителів сіл: серед них 67% 
мають негативне ставлення проти 54-58% серед жителів міст (Діаграма 1.3). 

 

Діаграма 1.3 

Як Ви в цілому ставитесь до людей гомосексуальної орієнтації? 

(% серед респондентів залежно від типу населеного пункту проживання) 
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З підвищення освіти ставлення покращується, хоча навіть серед осіб з вищою 
освітою 56% мають негативне ставлення (Діаграма 1.4). Серед соціальних груп 
відносно найкраще ставлення простежується у випадку учнів, студентів, серед 
яких «лише» 48% мають негативне ставлення і «аж» 11% – позитивне. 

 

Діаграма 1.4 

Як Ви в цілому ставитесь до людей гомосексуальної орієнтації? 

(% серед респондентів залежно від освіти і роду занять) 
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РОЗДІЛ ІІ. ПРАВА ЛЮДЕЙ ГОМОСЕКСУАЛЬНОЇ ОРІЄНТАЦІЇ 
 

Майже половина українців (45%) вважає, що мають існувати певні обмеження 
прав осіб гомосексуальної орієнтації (Діаграма 2.1). За рівність прав виступають 
33% жителів України. 

 

Діаграма 2.1 

На Вашу думку, жителі України, які мають гомосексуальну орієнтацію, 
повинні мати такі ж права, що й інші громадяни нашої країни? 
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Дещо частіше обмеження прав підтримують чоловіки (50% проти 42% у випадку 
жінок) (Діаграма 2.2). Також якщо серед осіб до 39 років 39% вважають, що права 
мають бути рівними, то серед осіб 70 років і старше – лише 19%. 

 

Діаграма 2.2 

На Вашу думку, жителі України, які мають гомосексуальну орієнтацію, 
повинні мати такі ж права, що й інші громадяни нашої країни? 

(% серед респондентів залежно від статі і віку) 
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На Діаграмі 2.3 дані наведені серед жителів різних за розміром населених пунктів. 

 

Діаграма 2.3 

На Вашу думку, жителі України, які мають гомосексуальну орієнтацію, 
повинні мати такі ж права, що й інші громадяни нашої країни? 

(% серед респондентів залежно від типу населеного пункту проживання) 
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Серед осіб з вищою освітою дещо більше тих, хто виступає за рівність прав – 37% 
проти 34% серед осіб з середньою спеціальною освітою і до 31% серед осіб з ще 
нижчою освітою  (Діаграма 2.4). Водночас, навіть серед найбільш освічених 
верств 47% дотримуються погляду, що мають існувати певні обмеження. 

Лише у випадку групи учнів і студентів простежується переважання тих, хто 
виступає за рівність прав: 49% проти 36% тих, хто виступають за обмеження. У 
випадку всіх інших груп переважають «прихильники» обмежень. 

 

Діаграма 2.4 

На Вашу думку, жителі України, які мають гомосексуальну орієнтацію, 
повинні мати такі ж права, що й інші громадяни нашої країни? 

(% серед респондентів залежно від освіти і роду занять) 
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РОЗДІЛ ІІІ. РЕЄСТРОВАНЕ ПАРТНЕРСТВО 
 

Хоча третина підтримує рівність прав, але при цьому лише 5% українців 
підтримують запровадження реєстрованого партнерства для одностатевих 
пар  (Діаграма 3.1). Ще є 19% для яких це питання є байдужим. Натомість 69% 
виступають проти. 

Навіть серед тих, хто виступає за рівність прав, 56% виступають проти 
реєстрованого партнерства, і лише 10% підтримують. 

 

Діаграма 3.1 

Підтримуєте Ви чи не підтримуєте запровадження реєстрованого 
партнерства для одностатевих пар, подібного до звичайного шлюбу, але без 

права на спільне всиновлення дітей? 

(% серед усіх респондентів) 
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Серед усіх статевовікових груп не менше двох третин виступають проти 
реєстрованого партнерства (Діаграма 3.2).  

 

Діаграма 3.2 

Підтримуєте Ви чи не підтримуєте запровадження реєстрованого 
партнерства для одностатевих пар, подібного до звичайного шлюбу, але без 

права на спільне всиновлення дітей? 

(% серед респондентів залежно від статі і віку) 
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На Діаграмі 3.3 дані наведені серед жителів різних за розміром населених пунктів. 

 

Діаграма 3.3 

Підтримуєте Ви чи не підтримуєте запровадження реєстрованого 
партнерства для одностатевих пар, подібного до звичайного шлюбу, але без 

права на спільне всиновлення дітей? 

(% серед респондентів залежно від типу населеного пункту проживання) 
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Навіть серед учнів / студентів 52% виступають проти реєстрованого 
партнерства  (Діаграма 3.4). Втім, серед цієї групи сумарна частка тих, хто 
підтримує або кому байдуже, становить 42%, і є найвищою серед різних груп (в 
основному, не більше чверті).  

 

 

Діаграма 3.4 

Підтримуєте Ви чи не підтримуєте запровадження реєстрованого 
партнерства для одностатевих пар, подібного до звичайного шлюбу, але без 

права на спільне всиновлення дітей? 

(% серед респондентів залежно від освіти і роду занять) 
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